

爱心助考 全城护航

郸城吹响爱心送考集结号

□记者 徐松

本报讯 一年一度的高考即将到来,高三学子也将迈进高考考场。为了让广大考生安全、快捷、准时抵达考场,郸城县举办2021“爱心助考 全城护航”绿丝带行动,爱心送考集结号正式吹响。

5月30日上午,烈日炎炎,爱心车主闫杏花早早来到郸城科技大道的一处运动场地上,参加2021“爱心助考 全城护航”绿丝带行动。

作为一名爱心车主,今年是她第五年参加爱心送考。

闫杏花说:“这几年能够送考生参加高考,心里感到非常荣幸。”

闫杏花的孩子今年也要参加高考,但她没有选择陪自己的孩子,而是加入爱心送考车队,将爱心送考延续下去。

闫杏花说:“今年虽然不能送自己的孩子去考试,但是能为更多的考生提供方便,我感觉非常值得。”

自从2017年参加爱心送考以

来,闫杏花还动员身边的朋友加入爱心送考的队伍中来,刚刚报名参加爱心车队的车主李冰就是在闫杏花带动下加入的。

李冰说:“系上这条绿丝带之后,我也是爱心送考车队的一名成员了。我会向老前辈们看齐,尽自己最大的努力,为考生们提供优质的乘车环境,让他们安心、舒心迈进高考的考场。”

据悉,自2013年以来,郸城县阳光公益工作委员会已经连续举办

8届“爱心送考”活动,引领和带动了大批社会爱心人士参与,累计有3000多位车主加入爱心送考队伍,接送考生2万余人次,得到了社会各界的广泛认可。

郸城县阳光公益工作委员会会长王慧彬说:“截至目前,已经有200多位爱心车主报名参加爱心送考,我们也募集了2万多元的物资,都是爱心企业和商家捐赠的,高考期间,我们会尽最大努力为这些车主做好后勤保障。”②9

中心城区首个健康市民驿站“开诊” 群众可免费享受医疗卫生服务

□记者 朱东一 文/图

本报讯 近日,周口市中心城区首个以健康为主题的市民驿站开诊“营业”。群众不仅能在市民驿站里休息,还能享受免费的医疗健康服务。

5月30日,位于八大道与建设大道交叉口西南角的川汇区北花园市民驿站内热闹非凡。市眼科医院在市民驿站开设的爱心诊室正式“开诊”。现场,市眼科医院的医务人员为辖区居民进行免费眼健康检查和诊疗,耐心解答居民的现场咨询,现场发放眼药水及眼科知识宣传册200余份。

王女士说:“我眼睛不舒服很久了,平时接送孙子上下学,没时间去看医生。这下好了,在家门口就能让医院的专家给我看病,还给我做了干眼熏蒸,没花一分钱,这真是太好了。”

据了解,北花园市民驿站是中心城区首个以健康为主题的市民驿站,也是第一家公立医院医生全天坐诊的市民驿站。这里开设有爱心诊室,长期开展日常眼科诊疗、青少年近视防控科普、青少年屈光检查、干眼熏蒸、睑板腺按摩等便民服务。

采访中,市眼科医院副院长王慧说:“我们的爱心诊室将常驻市民驿站,聚焦居民需求,精准提供全方位的医疗服务,让附近的居民在家门口就能享受到眼科诊疗服务,做好群众健康医疗服务,传递党的温暖,做居民的贴心人。”



免费诊疗现场

“首届河南最美中小学生”名单出炉 郸城刘子博榜上有名

□记者 徐松

本报讯 5月28日晚,“首届河南最美中小学生”颁奖典礼在河南广播电视台演播厅举行,100位少年当选“首届河南最美中小学生”。省教育厅厅长郑邦山、省教育厅副厅长毛杰出席颁奖典礼,并为“首届河南最美中小学生”代表颁奖。郸城县第二实验中学学生刘子博榜上有名。

现年13岁的刘子博是郸城县第二实验中学七年级学生,是一名全面发展的新时代好少年。他诚实守信,举止文明,热心公益,热爱学习;他热爱音乐,葫芦丝演奏达到10级;他热爱运动,擅长打篮球。2020年11月,他被评为“周口市三好学生”。

他经常说:“我将来要当一名科学家,搞发明创造,为人民造福,为国家做贡献。”别看年纪小,但是搞起小发明、小制作一点也不含糊。他在自己命名的“博士生的小屋”里认真钻研相关书籍,学习电子制作、电气知识、物理化学、少儿编程等方面的知识。有了想法,就动手画设计图、网购原材料、选料切割、组装焊接,经常一忙就是几个小时。他的房间内备有烙铁、热熔胶枪、热风枪、电压表、电源及各式改锥、形状不一的镊子、大小钳子、壁纸刀、各种规格的扳手、不同型号的电池,甚至还有灰水泥、白水泥、小砖头等建筑材料。

功夫不负有心人。他的小发明、小制作多次在省、市、县比赛中获奖;2018年6月,荣获河南省青少年航海模型锦标赛制作第八名;2018年3月,荣获第32届河南省青少年科技创新大赛三等奖;2018年5月,荣获第16届周口市青少年科技创新大赛一等奖;2018年11月,荣获河南省青少年航海模型教育竞赛总决赛小组第七名;2019年11月,荣获第七届河南省青少年电子制作锦标赛足球机器人优胜奖;2020年3月,荣获第34届河南省青少年科技创新大赛二等奖。

生活中,刘子博是位妥妥的小暖男,每天放学回到家里,总是先到爷爷奶奶房间去看看、说说话,再上楼学习。他很少在物质上和其他同学攀比,生活朴素,不讲吃穿,不乱花钱,听从父母的教导,是一个有孝心的好孩子。

据了解,“首届河南最美中小学生”颁奖典礼由省教育厅主办,河南广播电视台都市频道、河南教育报刊社教育时报承办。颁奖典礼今日20时57分在河南广播电视台都市频道播出。